

Издается с 7 января 1922 года.

163 (20653).

Вторник, 1 сентября 1992 г.

Розничная цена 2 руб.

2 стр.

В последние годы, по данным министерства безопасности РФ, резко возросло количество хищений культурных ценностей и их контрабанды. За два последних года только в Рязанской и Смоленской областях из церквей и частных коллекций похищено более 1000 ценных икон. С начала года пресечено почти восемь тысяч попыток незаконного вывоза ценностей из России.

На СНИМКЕ: серебряная посуда, представляющая историческую ценность, которая была задержана на таможне при попытке незаконного ее вывоза из страны.

(«РИА—Фото»).



4 стр.

На этом снимке—эпизод встречи руководителей областного Совета народных депутатов, администрации области и совета Федерации профсоюзов Кузбасса со спортсменами-олимпиадцами. Эта встреча, о которой рассказывают сегодня наши корреспонденты, состоялась в Кемеровском Доме актера.



отстаивайте свои права

ЕСТЬ ЛЬГОТА? Да нет ее...

Расхожей стала фраза, что бесплатным может быть только сыр в мышеловке, за все остальное надо платить. И мы платим! или сами—наличными, или опосредованно — через взымаемые в бюджет налоги. На эти деньги налогоплательщиков содержатся социально необходимые службы и предприятия, часть средств выделяется для оплаты льгот, четко определенным категориям граждан.

В частности, с временем не запамятанных из бюджета выделяются деньги на такую социальную услугу, как зубное протезирование для пенсионеров по старости. Несмотря на эти суммы хватало в полном объеме, всегда была очередь в ожидании средств, но так или иначе пенсионерам не требовалось выкладывать свои кровные за вставные зубы и целиости.

Но вот письмо в редакцию: «Называем за беспокойство, но все же прошу разъяснить: когда отменили такую льготу, что зубное протезирование для пенсионеров? — спрашивает участница П. С. Сальков. — Мне потребовалась незначительный ремонт зубных протезов, я обратился в стоматологическую поликлинику Рудничного района г. Кемерово, где за это взяли с меня 44 рубля 57 копеек. Я попытался выяснить, почему так. Регистратор сказала, что это только начально, бесплатно больше ничего не будет. Теперь придется надевать свои искусственные зубы только по воскресеньям, потому что перед приемом пищи, чтобы не сломались, ведь ремонт то нам совсем не по карману...»

— Никто социальной ус-

луги по бесплатному протезированию пенсионеров не отменил, — ответила на наш запрос заместитель главного врача областной стоматологической поликлиники В. И. Михайлова. — Деньги выделяются, хотя и не в полном объеме потребности, а отсюда очередь. Люди вынуждены ждать, пока нам перечислена деньги. Кто ждет не желает и имеет на то возможность, сам оплачивает работу техников. Но это единицы. А то, что на Руднике с пенсионера взяли деньги за ремонт зубных протезов, так это какое-то недоразумение.

Примерно то же сказал и Е. Е. Понекос, главный врач стоматологии Рудничного района.

Дозвониться до автовокзала в Мысках и выяснить, что же дал такие указания, не удалось. Но более чем уверена, что руководитель предприятия опять-таки посетил бы на некомпетентность работника, и, конечно же, пообещал бы принять меры...

Поневоле задумалась: почему маленький чиновник с большой радостью унижает людей, своей властью отдавая им в том, что определено государством? Но потому ли, что мы легко и потому подчинимся?

А ведь уважать своих прав за того же чиновника можно заставить, но, к сожалению, нет механизма, который гарантировал бы автоматическое их соблюдение.

Если нарушены ваши права, не пожалейте времени и нервов, добейтесь их соблюдения! В противном же случае многие и права, и льготы останутся вами не востребованными.

Т. МАЛЫШКИНА.

на актуальную тему

МНИМЫЕ ХОЗЯЕВА?

На угольных предприятиях идет подготовка документов к акционированию шахт. В связи с этим я задала один вопрос будущим собственникам: «Как вы расцениваете Указ об акционировании?»

Д. Миллер, заместитель директора по экономике шахты «Центральная»:

— Указ об акционировании вышел, но никаких к нему документов нет. А ведь необходима устав предпринятия как акционерного общества. Для нас существенной разницы нет. Прежде предприятия были собственноностью государства, сейчас собственником стал Государственный комитет по управлению имуществом. Контрольный пакет останется здесь же. Мы не представляем управления угольной промышленностью в акционерных обществах. Кто нам должен управлять? Госкомимущество? Тогда в какой форме? И какое будет представительство на собрании акционеров?

А кто в стране что-нибудь

хочет иметь какую-нибудь собственность. Но и не уверен, что шахтер вложит свои деньги в собственность земли, зная, что она не в состоянии работать на развитие производства. Себестоимость угля высокая, а дорогая продукция у нас не пойдет, ее угорю никто не возьмет.

Н. Старцев, председатель профсоюзного комитета шахты «Центральная»:

— Акционирование — это не иное, как возможность пополнить бюджет страны за счет своих граждан. А управлять производством, отраслью будет по-прежнему государство.

В. Махаев, заместитель председателя городского совета НПГ:

— В целом к акционированию настроены положительно, но нет у нас четкого представления, как лучше проделать это акционированием. В то же время я не думаю, что трудовые коллективы действительно становятся хозяевами положения. Во-первых, став собственником, предприятия и трудовые коллективы не станут собственниками земли. И где гарантия, что со временем не придет настоящий собственник и не предъявит кабальный счет за аренду земли?

Во-вторых, став акционерами, мы из владеем контрольным пакетом. Решающий голос остается у Госкомитета по имуществу.

Записала
Д. КАЛИТИНА,
корр. «Кузбасса».
г. Прокопьевск.

По просьбе Б. Ельцина бывший советский шпион Дитер Фелькис Герхард, в 1983 году приговоренный в ЮАР к пожизненному заключению, освобожден из тюрьмы. По просьбе же Б. Ельцина 5 сентября в Москву прибывает герояня мексиканского телесериала «Богатые тоже плачут» Марина.

Фото А. Кузярина,
текст А. Цырякина.
г. Междуреченск.

наши корреспонденты передают

Почти по Шолохову

Понтий революционный

(и по духу и по сути) было общее собрание в совхозе «Прогресс». Чуть не до первых петухов, как на шахтном куторе, обсуждали

специфiku закон запрещает должностным лицам преобразовать в двух ипостасях: руководителями и главами крестьянского хозяйства, то трои из них (директор, главные инженер и агроном) переформировали документы кто на съезде, кто на конференции, кто на съезде и кто в нем будет править?

Рисунок Д. Данилова.

Последний вопрос и стал главным. Страсти кипели нешуточные. В итоге собрания было единодушно в своем решении: «Получил землю — уходи! Завел крестьянское хозяйство — им и занимайся, а не обогащайся за счет него и «без отрывка» от производства».

На этом же собрании решились множество причин такого массового неподчинения авторитетов. Среди них, например, такая: все эти совхозные руководители взяли земельные наделы для организации крестьянского хозяйства. А по-

этому руководителей были освобождены должностными от занимаемых должностей, предпринимались еще две такие же попытки. Идет бурный процесс реорганизации хозяйств. Такого никогда ранее не было. А причины смены руководителей, на мой взгляд, таковы: значительно возросшее общее недовольство села, положение дел, нервозность, неуверенность в завтрашнем дне. Формальная реорганизация хозяйств ничего не меняет в жизни. А вести свое крестьянское хозяйство радиому крестьянину не под силу. Начинай испытывать выход, находят «инноваты». Ими обычно становятся первые руководители. Правда, после смены из народных жизней села, по сути, не меняется в силу объективных причин, происходящих в стране реформ и общего ухудшения уровня жизни.

Нынешний год богат побочных событиями в Юрьевском районе. Девять первых Юрги.

вых руководителей были освобождены должностными от занимаемых должностей, предпринимались еще две такие же попытки. Идет бурный процесс реорганизации хозяйств. Такого никогда ранее не было. А причины смены руководителей, на мой взгляд, таковы: значительно возросшее общее недовольство села, положение дел, нервозность, неуверенность в завтрашнем дне. Формальная реорганизация хозяйств ничего не меняет в жизни. А вести свое крестьянское хозяйство радиому крестьянину не под силу. Начинай испытывать выход, находят «инноваты». Ими обычно становятся первые руководители. Правда, после смены из народных жизней села, по сути, не меняется в силу объективных причин, происходящих в стране реформ и общего ухудшения уровня жизни.

Силами педагогов и ребят оформлен новый кайф для уроков «человековедения», где привычные школьные столы заменили

мягкую мебель. Здесь будет работать и психолог, к которому в любое время и по любому поводу смогут обратиться подростки.

Преподавать спецкурсы и давать углубленные знания по выбранным учениками предметам будут ученики и преподаватели вузов, учителя школы, чьи знания предмета намного шире рамок школьной программы.

Новый подход в обучении ожидает в этой школе и первоклашек. Отказавшись от классов, здесь пошли по другому пути. Решено набрать класс из числа учеников, быстро усваивающих школьную программу, которые осваивают дополнительные спецкурсы. Им со второго полугодия предстоит углубленное изучение математики, работы на компьютерах.

Л. ЕГОРОВА.
г. Анжеро-Судженск.

Для педагогов и старшеклассников школы № 11 города Анжеро-Судженска нынешний учебный год будет интересным и необычным. Впервые здесь начинают работать экспериментальные лицейские классы.

Начор учащихся осуществляется на конкурентной основе. Для успешного выдергивания собеседование будет созданы все условия для самореализации личности. Изучение таких предметов, как «человековедение», «основы рыночной экономики», «социология», «политология», дают возможность лучше понять себя, оценить собственные возможности, определить свое место в обществе, овладеть культурой общения.

Силами педагогов и ребят оформлен новый кайф для уроков «человековедения», где привычные

одним абзацем

Центральный банк России сообщил: с 28 августа один доллар стоит 205 рублей. Ожидается, что к концу года курс рубля упадет еще ниже — до 300 рублей за доллар. А Гайдар обещал, что к осени рубль стабилизируется. Опять, видно, просчитался.

Как стало известно редакции «Правды», подготовлен проект Указа Б. Ельцина о создании федерального агентства информации при Президенте, куда войдут ИТАР-ТАСС, «Известия», Российское ТВ и одно из издательств.

Сотрудники службы безопасности Украины опровергли слухи о судьбе дочери Горбачева в Форосе. Никто в ней в последнее время не отдавал и не отдаёт. Преувеличены слухи о сползании дочери в море. Оползень на самом деле угрожает лишь участку ведущему к дому дороги. Но уже готов проект укрепления.

«Интурист» подготовил информацию о новых визовых правилах, введенных властями бывших советских республик. Одна из особенностей новых правил связана с установлением государственных границ между Российской и странами Прибалтики, которые включают Россию, а также Латвию, Литву и Эстонию (или одну из этих стран) и предусматривает повторное посещение России, необходимо сразу запрашивать «двойную» визу для повторного посещения России.

27 августа в аэропорту Иваново потерпел катастрофу ТУ-134. Семь человек экипажа и 75 пассажиров погибли.

Дома на почве сушат выращенное зерно крестьяне колхоза «Луч», что в Удмуртии. В хозяйствстве сломался зерносушильный агрегат, и руководство принял решение раздать урожай сельчанам.

«Интурист» подготовил ин-

формацию о новых визовых правилах, введенных властями бывших советских республик. Одна из особенностей новых правил связана с установлением государственных границ между Российской и странами Прибалтики, которые включают Россию, а также Латвию, Литву и Эстонию (или одну из этих стран) и предусматривает повторное посещение России, необходимо сразу запрашивать «двойную» визу для повторного посещения России.

Сотрудники службы безопасности Украины опровергли слухи о судьбе дочери Горбачева в Форосе. Никто в ней в последнее время не отдавал и не отдаёт. Преувеличены слухи о сползании дочери в море. Оползень на самом деле угрожает лишь участку ведущему к дому дороги. Но уже готов проект укрепления.

«Интурист» подготовил ин-

формацию о новых визовых правилах, введенных властями бывших советских республик. Одна из особенностей новых правил связана с установлением государственных границ между Российской и странами Прибалтики, которые включают Россию, а также Латвию, Литву и Эстонию (или одну из этих стран) и предусматривает повторное посещение России, необходимо сразу запрашивать «двойную» визу для повторного посещения России.

Сотрудники службы безопасности Украины опровергли слухи о судьбе дочери Горбачева в Форосе. Никто в ней в последнее время не отдавал и не отдаёт. Преувеличены слухи о сползании дочери в море. Оползень на самом деле угрожает лишь участку ведущему к дому дороги. Но уже готов проект укрепления.

«Интурист» подготовил ин-

формацию о новых визовых правилах, введенных властями бывших советских республик. Одна из особенностей новых правил связана с установлением государственных границ между Российской и странами Прибалтики, которые включают Россию, а также Латвию, Литву и Эстонию (или одну из этих стран) и предусматривает повторное посещение России, необходимо сразу запрашивать «двойную» визу для повторного посещения России.

Сотрудники службы безопасности Украины опровергли слухи о судьбе дочери Горбачева в Форосе. Никто в ней в последнее время не отдавал и не отдаёт. Преувеличены слухи о сползании дочери в море. Оползень на самом деле угрожает лишь участку ведущему к дому дороги. Но уже готов проект укрепления.

«Интурист» подготовил ин-

формацию о новых визовых правилах, введенных властями бывших советских республик. Одна из особенностей новых правил связана с установлением государственных границ между Российской и странами Прибалтики, которые включают Россию, а также Латвию, Литву и Эстонию (или одну из этих стран) и предусматривает повторное посещение России, необходимо сразу запрашивать «двойную» визу для повторного посещения России.

Сотрудники службы безопасности Украины опровергли слухи о судьбе дочери Горбачева в Форосе. Никто в ней в последнее время не отдавал и не отдаёт. Преувеличены слухи о сползании дочери в море. Оползень на самом деле угрожает лишь участку ведущему к дому дороги. Но уже готов проект укрепления.

«Интурист» подготовил ин-

формацию о новых визовых правилах, введенных властями бывших советских республик. Одна из особенностей новых правил связана с установлением государственных границ между Российской и странами Прибалтики, которые включают Россию, а также Латвию, Литву и Эстонию (или одну из этих стран) и предусматривает повторное посещение России, необходимо сразу запрашивать «двойную» визу для повторного посещения России.

Сотрудники службы безопасности Украины опровергли слухи о судьбе дочери Горбачева в Форосе. Никто в ней в последнее время не отдавал и не отдаёт. Преувеличены слухи о сползании дочери в море. Оползень на самом деле угрожает

зима не за горами

ПОЧЕМУ ПРОТЕКАЮТ КРЫШИ?

Протекающие крыши — нестареющая тема фельетонистов и сатириков, непрятный разговор начальников коммунальных ведомств всех рангов, счастливыми посетителями, сидящими на несчастье жить на верхних этажах... В нормативных документах по приватизации жилья первые и самые верхние этажи оцениваются с понижющим коэффициентом, а обменять квартиру на верхнем этаже можно лишь с потерей жилплощади.

И так, почему протекают стальные кровель в домах старой постройки стало таким массовым явлением и что надо предпринять, чтобы в оставшиеся теплые дни по возможности избавиться от них?

Заметим, что дома, построенные в деревенские годы со стальными односкатными крышами, многие годы после ввода их в действие не протекали, и это объясняется не только тем, что тогда кровельные, как и другие строительные работы, выполнялись более качественно.

Здесь другое. Нормативный срок эксплуатации стальной кровли 15 лет, с покраской через каждые три года. За истечение десятилетия они многократно перекрывались, не выдерживая поток и половины норматива. Отопление домов с шинкой двухтрубной разводкой, с подогревом верхних этажей, применявшиеся ранее, передавались на однотрубную с верхней разводкой трубы по чердакам, когда проходит погреб верхних этажей.

Несколько отступая от темы, замечу: количество нагревательных элементов (радиаторов) при этом не изменилось, не рассчитывалось, оставлялось по принципу: как было. В прошлые годы после монтажа отопления оно еще «настраивалось» посредством регулировочной арматуры. У каждого радиатора ставился так называемый кран дифференциальный, то есть кран, который соединяется с верхней разводкой трубы по чердакам, когда проходит погреб верхних этажей.

Несколько отступая от темы, замечу: количество нагревательных элементов (радиаторов) при этом не изменилось, не рассчитывалось, оставлялось по принципу: как было. В прошлые годы после монтажа отопления оно еще «настраивалось» посредством регулировочной арматуры. У каждого радиатора ставился так называемый кран дифференциальный, то есть кран, который соединяется с верхней разводкой трубы по чердакам, когда проходит погреб верхних этажей.

Постепенно на карнизе образуется ледяной валик, препятствующий стеканию воды с крыши. К концу зимы на месте валика намерзает целая плотина льда, а весной на крыши домов появляются долговременные бригады с инструментами для разрушения ледяных отложений. Таким инструментом является известный всем сварной гибрид лома и топора, применение которого даже самой деликатной работе с ним оставляет дыры на кровле. Самая хорошая кровля не может удержать воду из образовавшейся дыни от протекания ее на чердак и затем в жилое помещение. Хорошо, если в потолочной

штукатурке есть трещины — можно подставить водосборную посуду. Если же штукатурка без трещин, то может слущиться бела. В этом случае возможно обрачивание под штукатуркой листа, открыть ее от перекрытия и обрушение больших участков. Случай обрушения штукатурки в доме № 28 по ул. Островского, к счастью, произошли при отсутствии людей.

Чтобы избежать этого, необходимо открыть отопление регулировочная арматура обычно выбрасывалась, и привести настройку отопления, как это требуется действующими нормативами, было невозможно. Верхние этажи перегреты, там не пришло заключать цепи в окнах, форточки постоянно открыты, а в нижних этажах холодно, на кухнях постоянно горит газ, в комнатах включены электрические «кофель». Опытные профессионалы и учёные, занимающиеся проблемами отопления и вентиляции, знают, что при более совершенной теплоизоляции зданий и правильной регулировке отопительных систем можно сберечь не менее 15 процентов тепла. Сегодня это мы теряем, обогревая улицу.

Но вернемся на крышу. Все сказанное имеет к ней самое прямое отношение. Через тонкий утеплительный слой неэффективного утеплителя тепло проникает на чердак, а на кровле толстый слой рыхлого снега — прекрасный теплоизолатор. Поэтому на чердаке устанавливается плюсовая температура даже в морозную погоду. Листы стали подогреваются снизу, и под снегом возникает талый водяной поток, который ворчит в эти обещания. Решают проблему по собственному разумению сооружают второй потолок в тех местах, где течет и капает...

Правда, есть и более радикальные решения. К примеру, изолировать крышу изнутри, снизив температуру на чердаке. Она опускается на отметку ноль лишь тогда, когда на улице минус 15 градусов. Поэтому даже такая бронированная крыша протекает, поскольку не устранена главная причина образования наледи — теплый чердак.

Предлагают следующие мероприятия по эксплуатации крыши со стальными покрытиями: изолировать крышу изнутри, снизив температуру на чердаке. Она опускается на отметку ноль лишь тогда, когда на улице минус 15 градусов. Поэтому даже такая бронированная крыша протекает, поскольку не устранена главная причина образования наледи — теплый чердак.

Несколько облегчить вентиляцию чердаков, создав там сквозняки. С этой целью расширить или

А. ПУХОВ,
инженер, член Союза архитекторов России, г. Кемерово.

201 сентября 1992 г.

адрес новостей: г. Березовский

Подземников не учитывать

Малым Советом Березовского принято решение о выявление рабочих мест на предприятиях, в учреждениях и организациях города. Вопрос обсуждался и на двух предыдущих заседаниях. Но тогда еще не было так тревожно за судьбу заканчивающих школу ребят. Двадцать воспитанников, стоящих на учете в центре занятости населения, тоже не вызывали особого беспокойства. Иное дело теперь, когда сотни подростков, молодых людей не знают, куда пойти. Проблема занятости молодежи может печально отразиться и на криминогенной обстановке в городе, которая крайне тяжела.

Все решает рубль

С сентября средняя месячная заработная плата работников правоохранительных органов и пожарной охраны города Березовский возрастет до 8 тысяч рублей. Дополнительное финансирование будет производиться из средств городского бюджета. Всего до конца года на эти цели и на решение вопроса материально-технического обеспечения назначено

нных служб из бюджета предполагается выделить десять с половиной миллионов рублей.

Это решение малого Совета, возможно, остановит уход из правоохранительных органов квалифицированных работников и позволит повысить им трудовую мотивацию.

Ю. МИХАИЛОВ,
корр. «Кузбасса».

в малых Советах

Малый Совет Ленинск-Кузнецкого горсовета рассматривал вопрос о ходе выполнения программы приватизации муниципальных предприятий города. За семь месяцев приватизировано лишь два объекта из 88 запланированных на год. Учитывая такое положение, малый Совет поручил комитету по управлению муниципальным имуществом администрации пересмотреть программу приватизации и представить ее в сентябре на заседание горсовета.

Малый Совет обжаловал руководство рудника Центральный и Мартайгинской экспедиции для усиления и действенности технологического контроля назначить соответствующими приказами ответственных лиц. Систематически проводить балансовые анализы водного баланса на водоемах, где осуществляются производственные работы.

Малый Совет своим решением потребовал от организаций УВД, ведущих заготовки леса, наладить технологические дороги в соответствии с требованиями водного лесного законодательства. Малый Совет также обязал переисчислять денежные средства в бюджет района на содержание дорог общего пользования, в частности дороги Тисуль — рудник Центральный.

Обсужден вопрос о подиске на газете «Ленинский шахтер», recommended на предстоящей сессии горсовета при формировании бюджета на 1993 год предусмотреть выделение газете соответствующих дотаций. Газета обождана на уплату социального налога на вестнике Тисуль — рудник Центральный.

Состоялось заседание

Пресс-служба облсовета.

ОРГАНИЗАЦИЯ

МЕНЯЕТ НОВЫЙ ЛЕГКОВОЙ АВТОМОБИЛЬ «УАЗ-3962» 1992 года выпуска, без пробега, на автомо- биль «ГАЗ-24».

ПРОДАЕТ МАШИНЫ: «М-2140» 1987 года выпуска не на ходу, в хорошем состоянии;

«ГАЗ-2203» 1984 года выпуска на ходу, в хорошем состоянии;

«ГАЗ-500».

Обращаться по телефонам в г. Кемерово: 22-05-40,

22-06-22.

К сведению жителей Заводского района Кемерова! АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА ИЗВЕЩАЕТ, что встречи главы администрации с жителями состоятся:

2 СЕНТЯБРЯ в 19 ЧАС.— В ШКОЛЕ № 95;

2-го в 17 ЧАС. 30 МИН.— В КЛУБЕ ПОСЕЛКА РТС;

3-го в 18 ЧАС.— В ШКОЛЕ № 88 ПОСЕЛКА КУРСКИЙ.

ТРЕСТ БАНКО-ПРАЧЕЧНОГО ХОЗЯЙСТВА ПРОДАЕТ ПО ДОГОВОРНОЙ ЦЕНЕ «ЗИЛ-131» в хорошем состоянии.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ главного механика, слесаря по ремонту оборудования, слесарей-сантехников, слесарей-электриков.

Обращаться по адресу: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 102. Тел.: 28-83-92, 28-52-54, 28-56-28, 28-39-28.

с целью их пропаганды среди местных фермеров. А заодно убедиться будет ли на эту технику спрос.

И вот на территории рабочего агрогородка, организованного был, смотр технической инспекции. Помимо мини-тракторы и принесенные орудия к ним съехались фермеры и исполнительные директора Союза крестьянских (фермерских) хозяйств районов, прилегающих к областному центру: Кемеровского, Толпинского, Кемеровского, Беловского.

Приехавшие из Кургана мастера показали свой мини-трактор в работе, продемонстрировали на выставке орудия в действии. Затем со стороны фермеров как из города изобретения посыпались вопросы, ответы на которые могут заняться фермеров в Кемерове два мини-трактора с набором навесных орудий. Прибыли они сюда

только для того, чтобы познакомиться с новыми охлаждением. Как у мотоцикла, — сразу же последовал замечание.

— Тогда и скорость у него должна быть, как у мотоцикла. Иначе двигатель моментально перегреется и расплавится.

— Но он же рассчитан на то, чтобы пахать, бороть, косить, а не в гонках участвовать, — делает открытие фермер.

— Нет, мужики, трактор хороший, — следует возвращение.

— На нем много кий можно делать, только жаль, через каждые 15 минут надо останавливать часа на полтора-два — остановка.

— Верно, хороший трактор, годится первоклассников, чтобы люди знали опасно прикасаться, — заметила женщина-фермер.

— 12 с половиной лошадиных сил? Ну, это разве что для огорода..

— Трактор-мотоцикл, видимо, и не рассчитан для работы на больших полях. Так, на первом; и замышлили его создатели — вспахать, защищать огороды, скосить траву на клумбах.. Словом, выполнить мелкую работу на несколько минут, как можно скорее, чтобы мастер не успел перегреться.

— Наша же крестьянам, чтобы они работали с утра по поздний вечера без остановки, как и сами привыкли рабо-

тать...

Предположения фермеров оправдались: после не-

скольких минут работы с косилкой мотор перегрелся так, что невозможна было прокоснуться даже и капоту.

— Его, наверное, потому и красной краской покрасили, чтобы люди знали опасно прикасаться.

— Верно, хороший трактор, годится первоклассников, чтобы люди знали опасно прикасаться, — заметила женщина-фермер.

— В общем, не приглянулся мино-трактор нашим фермерам. Да и цена тоже не по карману пришла: где-то порядка 150 тысяч рублей.

Поэтому никто не сделал ни одной заявки на его покупку.

— А у нас в области покупают, — говорит механик-инструктор из Кургана.

— Из Омской области пришли целины пар-

тии.

— А в Кемеровской промы-

шала осечка.

— К. КАЗАНИЕВ,

Фото С. Кельберга.

Кемеровский район.



Кордон на пути контрабанды

100 процентов всех икон, представляющих особую ценность, уже вывезено из России, — считает генерал-майор Александр Гуров, известный специалист по борьбе с организованной преступностью в России. По его мнению, хищения культурных ценностей и их контрабанда стали сейчас одним из наибо-

лье распространенных видов преступлений в стране. По словам заместителя начальника этого управления Игоря Попова, среди контрабандистов в последние времена чаще встречаются люди, весьма далекие от их предшественников, которые «блестяще» разбираются в искусстве

и знали ценность похищенно-

го», Игорь Попов сказал так-

же, что его люди все чаще

задерживают иностранцев,

имеющих дипломатические паспорта. «В первую очередь, это касается сотрудников посольств африканских государств, аккредитованных в Москве», — отметил он. Есть дипломаты, у которых пребо-

дились изъятия контрабанды до 15 раз.

В. АНОШКИН.

На снимках: представители Московской патриархии высоко оценили работу сотрудников МВД России; иконы XVI—XVII веков.

(«РИА-Фото»).

постановление правительства Российской Федерации

о государственном регулировании цен и тарифов на продукцию и услуги предприятий-монополистов в 1992—1993 годах

(тарифов), предельных коэффициентов изменения цен (тарифов), предельных уровней рентабельности, декларирования повышения свободных цен и тарифов на продукцию (товары, услуги).

2. Министерству экономики Российской Федерации, органам исполнительной власти Республики в составе Российской Федерации, краев, областей, автономных образований, городам Москвы и Санкт-Петербурга в пределах своих компетенций определить перечни конкретных видов продукции (товаров, услуг) предприятий-монополистов, включенных в Реестр, по которым применяется государственное регулирование цен путем установления предельных фиксированных цен или предельных коэффициентов изменения цен (тарифов), и устанавливать эти цены (тарифы) или коэффициенты их изменения.

По продукции (товарам, услугам), предусмотренным в пределах своего компетенции определить перечни конкретных видов продукции (товаров, услуг) предприятий-монополистов, включенных в Реестр, по которым применяется государственное регулирование цен путем установления предельных уровней рентабельности на производство (товаров, услуг) предприятий-монополистов в 1992—1993 годах с момента постановки прокладки (товаров, услуг) на производство (товаров, услуг) предприятий-монополистов в 1992—1993 годах с момента постановки прокладки (товаров,



РЕКЛАМА

ДОМ КИНО «МОСКАВА». Большой зал, Американский фильм ужасов с элементами комедии АЛЛИГАТОР (10-20, 12, 13, 40, 15-20, 17, 18-40, 20-21). «АВРОРА». Большой зал, АЛЛИГАТОР (11, 13, 15, 17, 19, 21), Малый зал, Киносборники мультифильмов НУ, ПОГОДИ! (10 — для детей), Индийский фильм ЧАНДНИ, две серии (11, 30, 14-30, 17-30, 20-30). «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Великолепный ЭДИ МОРФИ, или ПУТЕШЕСТВИЕ В АМЕРИКУ (13, 15, 17, 19, 21). «ВРЕМЯ». СОБАКА БАС-КЕРВИЛЕЙ (15, 17, 19). «КОСМОС». Для детей, КЫШИ и ДВАПОРТБЕЛЬ (11), ЧЕРНЫЕ СТУПНИ (12), Индийский художественный фильм ПЛОВОВЬ, ЛЮБОВЬ (две серии (12-30, 15-30, 18-30), Франко-итальянский фильм РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА (13-30, 16-10, 19), две серии (13-40, 16-10, 19). «ОКТЯБРЬ». ДРУГИ БЕДНЫХ, две серии (16, 19). «ПУЧ». ЧЕРНАЯ КОНКА (12, 16, 18, 20), КУРВЕР (14). «ПРОГРЕСС». ДОЛГИЙ ПУТЬ В ШКОЛУ (10 — для детей), ВОЗВРАЩЕНИЕ БЛУДНОГО ПОПУГАЯ (мультифильмы) (12). Индийский фильм СИЛА ЛЮБВИ, две серии (14, 16-30, 19, 21-30). **ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ».** ЖЕНЩИНА ДЛЯ ВСЕХ (16, 18, 20). **ДК ШАХТЕРОВ.** ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА (11, 12-30). НАНИЯТЫ ДЛЯ УБИЙСТВА (14, 18). ПРИВИДЕНИЕ, две серии (16, 20).

ПРЕДПРИЯТИЕ
РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В ГОРОДЕ ТОМСКЕ
ЛАПШУ

БЫСТРОГО ПРИГОТОВЛЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВА
КИР ОПТОМ И МЕЛКИМИ ПАРТИЯМИ ЗА НАЛИЧНЫЙ
И БЕЗНАличНЫЙ РАСЧЕТ.
СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ В ТОМСКЕ (382-2)
23-05-14, ТСТ-ЛТД.

акционерное общество "Сибирский центр недвижимости"

Поможет Вам

в купле-продаже квартиры, дома, дачи, гаража.
Квалифицированные специалисты окажут необходимую юридическую помощь в оформлении документов.
Достаточно одного звонка и мы поможем в решении Ваших проблем.

Телефоны: в Кемерове - 26-83-17, в Белово - 2-93-32.

Кузбасс

3 • 1 сентября 1992 г.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-02-10

Меняют

ВНЕ ОБЛАСТИ
• г. Новосибирск — на Кемерово, 1-комн. кв. (19 кв., м. 5 эт., тел.) — на кв. с тел. Тел. в Кемерове 55-43-83, Ирина.

• с. Пролетарское Прокладенского р-на Кабардино-Балкарской республики — на Кемерово. Част. дом (3 комн., газ, отопление, надвор. постр., кухня из двух комнат, бани, гараж, постройки для животных — все кирпичные, огород 25 соток, фруктовый сад, виноградник) — на 3—4-комн. кв. в любом р-не. Тел. 52-15-17 — в любое время, 52-22-74 — с 8 до 15 час.

В КЕМЕРОВЕ

• пос. Зеленогорский — на Кемерово, 2-комн. приватиз. кв. (общ. пл. 44 кв. м) и кв. гараж — на кв. в Центр. Ленинск. р-нах, 1 эт. и подвал. Тел. в Кемерове 53-09-46, вечером, ул. Волгоградская, 11-54.

• г. Новокузнецк — на Кемерово, 2-комн. приватиз. кв. (общ. пл. 44 кв. м) и кв. гараж — на кв. в Центр. Ленинск. р-нах и новый автомобиль «ВАЗ» или продам. Обр.: пос. Зеленогорский Краининского р-на, дом 8, кв. 17, Сергей или по тел. в С-Петербурге (812) 534-55-40, Андрей.

• г. Новокузнецк — на Кемерово, 4-комн. приватиз. кв., улучш. планир. (4 эт. 9-эт. дома, тел.) в Центр. Ленинск. р-не, по ул. Кирова — на 4—3-комн. кв. в Центр. Ленинск. р-нах или на две 2-комн. кв., или на 3-комн. и 1-комн. кв., или куплю и продам. Тел. в Кемерове 53-09-46, вечером, ул. Волгоградская, 11-54.

• г. Новокузнецк — на Кемерово, 2-комн. кв. (комн. изолир., балкон, тел., 3 эт., сануз., гардер.) — на равноцен. Тел. в Кемерове 51-86-09.

• част. дом в дер. Верхотомка (3 комн., есть все надвор. постр., бани, гараж, огород 20 соток) — на две 1-комн. кв. в Центр. Ленинск. р-нах. Возможны варианты. Тел. 7-21-12.

• 2-комн. кв. (30 кв. м, 3 эт.) в центре Кировск. р-на — на 2-комн. кв. в Ленинск. р-нах. Тел. 53-94-31.

• 3-комн. кв. (48 кв. м, кухня 9 кв. м, тел., балкон, лоджия) рядом с универсамом-2 — на две 2-комн. кв. или 2-комн. кв. с тел., 1-комн. улучш. планир. Тел. 52-96-00.

• 3-комн. кв. (43,6 кв. м, кухня 9 кв. м, тел., дверь, комн. смежно-изолир., телефон, кухня 7,5 кв. м, сан-

т. 52-02-10

Разное

• Шенков породы бульдерье в хор. родословной. Тел. в Кемерове 25-05-16.

• Новую ручную эл. шифровальную машину. Цена ниже рыночной на 40 проц. Обр.: стадион «Химик», ул. Кирова, 41, «Комиссионный», тел. 26-81-46, 51-85-57.

• Меню стир. машины-полув автомат «Урал» и имп. магнитфон для автомоб. на холд. или продам. Тел. 51-11-23.

• Металл. гаряч. с по гребом в охранием кооператива «Чайка» по ул. Сибирских-гвардейцев, ул. Окологи; лопадь (кобулы), 2,5 кг. Тел. 51-13-16, после 20 час.

• Гаряч. (3×6) с местом на Южном или на Южно-Западном. «ЭЗЛ-131», шасси 1986 г. Тел. 51-13-16, после 20 час.

• Металл. гаряч. с по гребом в охранием кооператива «Чайка» по ул. Сибирских-гвардейцев, ул. Окологи; лопадь (кобулы), 2,5 кг. Тел. 51-13-16, после 20 час.

• 1-комн. или 2-комн. кв. на год и бодес. Тел. 23-08-69.

• 2-3-комн. кв. сроком на год. Оплата вперед. Тел. 52-47-91, с 8 до 17 час.

Купят

• Утерянный аттестат о полном среднем образовании серии А № 770546, выданный средней школой № 24 Рудничного района г. Кемерово в 1992 году на имя Анной Елены Владимировны, считать недействительным.

• Утерянные документы на дом: технический паспорт, свидетельство о наследстве и свидетельство о праве собственности на 1/2 часть дома за № 1-1246, выданные 5-й нотариальной конторой г. Кемерово и БТИ г. Кемерово.

• Либо арендую помещение под офис. Тел.: 55-91-06, 55-08-58.

• Новый автомоб. «ВАЗ». Тел. 53-27-39.

Утери

• Утерянный аттестат о полном среднем образовании серии А № 770546, выданный средней школой № 24 Рудничного района г. Кемерово в 1992 году на имя Анной Елены Владимировны, считать недействительным.

• Утерянные документы на дом: технический паспорт, свидетельство о наследстве и свидетельство о праве собственности на 1/2 часть дома за № 1-1246, выданные 5-й нотариальной конторой г. Кемерово и БТИ г. Кемерово.

• Либо арендую помещение под офис. Тел.: 55-91-06, 55-08-58.

• Новый автомоб. «ВАЗ». Тел. 53-27-39.

Снимут

• Новые мотоциклы «Урал» по цене 65 и 67 кв. м. Куплю новый им. телеф. Тел. 22-08-71, с 10 до 14 час.

• 1-комн. или 2-комн. кв. на год и бодес. Тел. 23-08-69.

• 2-3-комн. кв. сроком на год. Оплата вперед. Тел. 52-47-91, с 8 до 17 час.

Предприятие

ПРЕДПРИЯТИЯМ, ЧАСТНЫМ ЛИЦАМ,
ЭКСПЛУАТИРУЮЩИМ АВТОМОБИЛИ «КРАЗ»
ИЛИ ЖЕЛАЮЩИМ ИХ ПРИОБРЕСТИ!

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИРМА
«КУЗБАССПЕЦПРАНС»

по договору с Кременчугским автомобильным заводом организует сервисное обслуживание, продажу автомобилей «КРАЗ» и запасных частей к ним в регионе Западного Кузбасса.

Обращаться: 650630, г. Кемерово, ул. Рукавинникова, 20, телефоны: (384-2) 25-93-11, 25-89-95, 25-92-91; факс: 25-89-96.

Вниманию руководителей, имеющих на предприятиях складах сауны и бани

ПРЕДПРИЯТИЕ «Саянэлектро»

изготавливает индукционные печи для саун и парилок ИПС-30-0,38. Работа предлагаемой печи основана на принципиально новом методе нагрева камней, что делает ее простой и надежной в эксплуатации. В конструкции печи отсутствуют старые элементы: ТЭНЫ или никромовые проволочки.

При эксплуатации печей нашей конструкции согласно паспорту срок их работы без капитального ремонта более 10 лет.

Технические данные печи: мощность — 30 кВт, напряжение — 380 В, емкость камней — 0,25 куб. м, вес (без камней) — 280 кг, время нагрева помещения объемом 30 куб. м до температуры 135 град. С — два с половиной — три часа.

Обращаться по адресу: 662799, Республика Хакасия, г. Саяногорск, п. Черемушки, а/я 55, предприятие «Саянэлектро». Телефоны: 3-10-96 — в любое время, 51-97 — в рабочее время.

Предприятие «Саянэлектро»

ПРЕДПРИЯТИЯМ, ЧАСТНЫМ ЛИЦАМ,
ЭКСПЛУАТИРУЮЩИМ АВТОМОБИЛИ «КРАЗ»
ИЛИ ЖЕЛАЮЩИМ ИХ ПРИОБРЕСТИ!

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИРМА
«КУЗБАССПЕЦПРАНС»

по договору с Кременчугским автомобильным заводом организует сервисное обслуживание, продажу автомобилей «КРАЗ» и запасных частей к ним в регионе Западного Кузбасса.

Обращаться: 650630, г. Кемерово, ул. Рукавинникова, 20, телефоны: (384-2) 25-93-11, 25-89-95, 25-92-91; факс: 25-89-96.

Предприятие «Саянэлектро»

изготавливает индукционные печи для саун и парилок ИПС-30-0,38. Работа предлагаемой печи основана на принципиально новом методе нагрева камней, что делает ее простой и надежной в эксплуатации. В конструкции печи отсутствуют старые элементы: ТЭНЫ или никромовые проволочки.

При эксплуатации печей нашей конструкции согласно паспорту срок их работы без капитального ремонта более 10 лет.

Технические данные печи: мощность — 30 кВт, напряжение — 380 В, емкость камней — 0,25 куб. м, вес (без камней) — 280 кг, время нагрева помещения объемом 30 куб. м до температуры 135 град. С — два с половиной — три часа.

Обращаться по адресу: 662799, Республика Хакасия, г. Саяногорск, п. Черемушки, а/я 55, предприятие «Саянэлектро». Телефоны: 3-10-96 — в любое время, 51-97 — в рабочее время.

Руководителям предприятий

всех форм собственности!

Фирма «Сикомп»

в сентябре и октябре 1992 года

планирует

ДЕМОНСТРАЦИЮ И ПОСТАВКУ НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ ПРОГРАММНЫХ КОМПЛЕКСОВ ДЛЯ ПЕРСОНАЛЬНЫХ КОМПЬЮТЕРОВ В ГОРОДАХ И РАЙОННЫХ ЦЕНТРАХ КУЗБАССА. В соответствии с каждой заявкой специалисты фирмы продемонстрируют на вашем предприятии следующие программные комплексы:

АРМ бухгалтера (в том числе подсистемы: «Заработка платы», «Ссуды», «Сбербанк», «Госстрах», «Кредит», «Рейтинг»);

учет движений материальных ценностей;

оперативный учет банковских операций;

учет основных средств;

обработка путевых листов;

финансовые взаиморасчеты для международных.

Все программные комплексы давно применяются на предприятиях различных отраслей народного хозяйства (банки, торговые, автотранспортные и промышленные предприятия, междуречье и т. д.). На все поставленные комплексы фирма предоставляет гарантию.

Ваша заявка просим передать по телефонам в Кемерове: 55-05-81, 55-75-61 в срок до 20 сентября 1992 года.

